



习近平向乍得当选总统穆罕默德致贺电

新华社北京5月21日电 5月20日,国家主席习近平致电穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺,祝贺他当选乍得共和国总统。

习近平指出,近年来,中乍关系保持良好发展势头,政治互信不断深化,各领域合作稳步推进,国际协作更加紧密。我高度重视中乍关系发展,愿同穆罕默德总统一道努力,加强相互支持,推进友好合作,更好造福两国人民。

习近平致电祝贺西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃就任北马其顿总统

新华社北京5月21日电 近日,国家主席习近平致电戈达尔娜·西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃,祝贺她就任北马其顿共和国总统。

习近平指出,中国同北马其顿传统友谊深厚。近年来,两国务实合作扎实推进,成果惠及民众。我高度重视中国同北马其顿关系发展,愿同总统女士一道努力,深化政治互信,扩大交流合作,推动中北马友好合作关系再上新台阶。

促进各方面政策形成组合效应——国家发展改革委回应当前经济热点问题

详见三版

为深入贯彻落实《中共中央、国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》精神,推动民营经济高质量发展,结合辽宁实际,现提出如下意见。

一、持续优化发展环境

(一)平等对待各类所有制企业。各地区各部门各单位要进一步强化竞争政策基础地位,坚持对各类所有制企业一视同仁,依法保护各类经营主体在使用要素、享受支持政策、参与工程建设项目招标投标和政府采购等方面的平等权益。严格落实公平竞争审查制度,组织及时清理废除含有地方保护、市场分割、指定交易等妨碍公平竞争的政策措施,依法查处滥用行政权力排除限制竞争的行为。全面落实市场准入负面清单制度,清理设定或者变相设定准入障碍的规定和做法,清理规范政务服务事项前置条件和审批标准,推进“非禁即入”普遍落实。

(二)健全涉企政策制定落实机制。加强对现有各项政策执行的闭环管理,强化对已出台支持民营经济发展政策的督促落实,多采取“免申即享”、“直达快享”等方式,确保民营企业应享尽享。在制定与企业生产经营活动密切相关的政策措施过程中,充分听取有关企业、商会和行业组织的意见建议。建立健全涉企政策全流程评估制度,完善政策调整程序,设置合理过渡期,保持政策连续性、稳定性。健全优化涉企政策发布、解读机制,有效解决涉企政策落实“最后一公里”问题。

(三)完善社会信用激励约束机制。优化信用信息记录和共享体系,全面推广信用承诺制度,将承诺和履约信息纳入信用记录,在政务服务过程中对信用良好企业实施“绿色通道”等便利化措施。依法依规按照失信惩戒措施清单对责任主体实施约束和惩戒。落实信用修复制度,常态化开展企业信用修复工作,提升企业重塑信用服务质效。常态化开展政府履约践诺整治,拓宽政府违约失信投诉渠道,将机关、事业单位的违约履约、拖欠账款、拒不履行司法裁判等失信信息纳入全国信用信息共享平台。

(四)完善拖欠账款常态化预防和清理机制。健全解决拖欠企业账款问题长效机制,聚焦重点任务,加强协同联动,畅通投诉渠道,强化投诉事项的交办、督办和反馈,依法依规加大对责任人的问责处罚力度。机关、事业单位和大型企业不得以内部人员变更,履行内部付款流程,或在合同未约定情况下以等待竣工验收批复、决算审计等为由,拒绝或延迟支付中小企业和个体工商户款项,严肃纠正以还款协议替代清偿、以劣质资产抵债等行为。完善拖欠账款信用监督机制,对恶意拖欠账款案例及时曝光。加强拖欠账款清理与审计、督查、巡视等制度的常态化对接。

(五)优化经营主体设立注销程序。实现经营主体设立、变更、注销等全流程“掌上办”,依法依规将简易注销登记的适用范围拓展至未发生债权债务或已将债权债务清偿完结的全部经营主体类型(上市股份有限公司除外)。加快推进智慧税务建设,持续推进“一网通办”,深化信息共享,实现开业、变更“自动办理”,优化税务注销办理流程,对符合条件的纳税人实现税务注销“即时办结”。

(六)支持民间投资参与重大项目。聚焦国家重大工程和补短板项目、重点产业链供应链项目及全省15项重大工程,积极申报全国重点民间投资项目,加强要素保障,增强民营企业获得感。按照政府和社会资本合作新机制要求,吸引民营企业参与基础设施和公共服务项目建设。定期公布盘活存量资产台账,引导民间资本积极参与盘活存量资产。鼓励民营企业通过产权交易、并购重组、不良资产收购处置等方式盘活自身资产,加强存量资产优化整合。鼓励民营企业发挥配套优势和部分领域先发优势,积极参与央企和地方合作重大项目,加强产业链配套协作。

中共辽宁省委辽宁省人民政府关于进一步支持民营经济高质量发展的意见

(下转第三版)

省委统一战线工作领导小组召开会议 凝聚发展共识 汇聚攻坚合力 同心助力辽宁全面振兴新突破

郝鹏主持并讲话

本报讯 记者方亮 王奇报道 5月21日,省委统一战线工作领导小组召开第七次会议,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,传达贯彻中央有关会议文件精神,审议我省推进铸牢中华民族共同体意识工作实施方案、加强新时代工商联工作实施方案和高校统战工作联席会议制度等文件,研究部署重点工作,着力推动各领域统战工作高质量发展。省委书记、省委统一战线工作领导小组组长郝鹏主持会议并讲话。

会议指出,去年以来,全省统一战线深入学习贯彻习近平总书记

关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,认真落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和指示批示精神,紧扣全面振兴新突破三年行动,广泛凝心聚力,各领域工作呈现新亮点、实现新突破,为实现三年行动首战告捷作出了重要贡献。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,引导广大统一战线成员切实增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,将“两个维护”贯穿到统战工作各方面,不折不扣贯彻落实党中央重大决策部署,寻求最大公约数,画出最

大同心圆。要紧扣打好打赢攻坚战凝心聚力,广泛凝聚振兴发展共识,切实做好海外统战工作和侨务工作,支持各民主党派、工商联和无党派人士聚焦培育壮大新质生产力、加快建设现代化产业体系、推动文旅融合发展等建言献策。要着力推动各领域统战工作高质量发展,加强我省党外代表人士队伍建设,扎实推进坚持我国宗教中国化方向实践,营造一流营商环境,引导民营经济走好高质量发展之路。要加强党对统战工作的全面领导,各级党委(党组)要切实提高统战意识,进一步构建完善大统战工作格局,为打赢攻坚战之年攻坚战作出

新的更大贡献。会议指出,要抓实抓细铸牢中华民族共同体意识各项工作,引导全省各民族干部群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,扎实做好我省民族工作。要锚定新时代工商联工作的目标和使命,加强思想政治引领,加强组织领导,推动我省工商联事业高质量发展。要加快建立完善高校统战工作体制机制,为党外知识分子建言献策搭建平台,切实提高我省高校统战工作水平。

省委统一战线工作领导小组成员出席会议。

郝鹏李乐成会见日本岩手县友好代表团一行

本报讯 记者方亮 王奇报道 5月20日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长李乐成在沈阳会见日本岩手县知事达增拓也率领的岩手县友好代表团一行。

郝鹏、李乐成代表省委、省政府,对达增拓也一行出席“2024东亚文化之都·中国大连活动年暨第33届大连赏樱会”相关活动,深化友好交流合作表示欢迎。郝鹏说,自

2018年辽宁省与岩手县签署友好交流合作关系备忘录以来,双方交流频繁、往来密切,经贸合作、人文交流成果丰硕。当前,辽宁全面振兴保持良好态势,发展预期不断向好,为双方深化合作奠定了坚实基础。我们愿与岩手县一道,以习近平主席和岸田文雄首相达成的重要共识为关键政治引领,进一步密切往来交流,提升合作层级,深化经贸合作,

携手推动教育、文化、体育、旅游等领域交流合作迈上新台阶,不断巩固两国省县传统友好,为中日两国友好关系发展作出地方贡献。

达增拓也感谢辽宁省委、省政府对代表团的接待。他说,辽宁是中国重要的工业基地,当前经济社会发展保持良好态势,取得显著成绩。希望通过此次访问,进一步落实双方签订的友好交流合作协

议,持续深化岩手县与辽宁省在经贸、教育、文化、旅游等领域合作,增进双方人员往来,推动两省县友好交流合作不断取得新成果。

会见后,双方签署《辽宁省与岩手县进一步友好交流与合作备忘录》。

日本驻沈阳总领事田田隆,日本岩手县友好代表团成员,省领导姜有为、靳国卫出席。

全省经济运行调度会议召开

保持定力拼字当头 聚焦问题知难而进 全力巩固和增强经济回升向好态势

李乐成主持并讲话

本报讯 记者史冬柏报道 5月21日,全省经济运行调度会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上关于一季度经济形势的重要讲话精神,全面贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和指示批示精神,按照省委要求,分析当前经济形势,研究部署下一阶段重点工作。省委副书记、省长李乐成主持会议并讲话。

李乐成指出,年初以来,全省上下牢记嘱托、感恩奋进,深入实施全

面振兴新突破三年行动,取得了攻坚之年首季“开门红”,全省经济运行稳中有进、稳中向好、好中提质。二季度是完成全年目标任务的关键时期,要直面经济运行中的问题和挑战,保持清醒头脑,正确分析形势,坚定信心、增强定力,咬定目标不放松,全力以赴抓落实,着力稳增长、稳预期,勇于担当、善作善为,全力巩固和增强经济回升向好态势。

李乐成强调,要切实把握思想和行动统一到党中央决策部署上来,

坚持稳中求进工作总基调,笃定高质量发展不动摇,投资、消费、出口共同拉动,一二三产协同发力,增强政策取向一致性,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,持续改善社会预期,提振市场信心。要精准把握中央政策取向,吃准吃透政策,谋准谋实项目,扎实推动“两重”建设与“两新”实施落地见效。要做好“五经普”工作,全面摸清底数,对经济指标打开结构深入分析,找准症结,靶向施策,精准调

控。要强化问题导向,找准抓住真问题,善于“小切口”切入、“小场景”破题,坚持“半步行”、“小步快跑”,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,能多干就多干一些,积微成著地真解决问题。要坚持系统思维,提高政策协同,强化部门联动,发挥政府投资的撬动作用,有效带动全社会投资。要更好结合有效市场和有为政府,充分发挥政策引导作用,持续优化营商环境。(下转第二版)

省人大常委会党组召开扩大会议

本报讯 记者明绍庚报道 5月21日,省人大常委会党组召开扩大会议,认真学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神,传达学习中央及省委有关会议精神,研究贯彻落实工作。省人大常委会党组书记、副主任陈向群主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示批示精神,更好统筹发展和安全,不断提高辽宁安全生产法治化水平。要切实把握思想和行动统一到党中央决策部署上来,紧扣实施全面振兴新突破三年行动,锚定

新时代“六地”目标定位,持续加强重点领域、新兴领域立法,助力打好打赢攻坚之年攻坚战。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,贯彻落实丁薛祥副总理在辽宁调研时的讲话精神,按照省委工作要求,开展我省重大项目建设情况专题调研,推动重点产业集群高质量发展等为抓手,为我省以科技创新引领产业创新,推动传统产业转型升级贡献人大力量。要把党纪学习教育同人大依法履职结合起来,落实“讲诚信、懂规矩、守纪律”重要要求,确保党纪学习教育取得扎实成效。

省十四届人大常委会召开第二十九次主任会议

本报讯 记者明绍庚报道 5月21日,省十四届人大常委会召开第二十九次主任会议。省人大常委会副主任陈向群主持会议。

会议听取并原则同意省人大农委关于《辽宁省黑土地保护条例(草案)》审议情况的汇报,民侨外委关于《辽宁省人民代表大会常务委员会关于促进东北三省一区旅游业协同发展的决定(草案)》起草情况的汇报,人事委关于《辽宁省人民代表大会常务委员会人事任免办法(草案)》起草情况、个别省人大代表代表资格、省人大常委会人事任免事项的汇报,研究室关于《辽宁省人大常委会审议意见研究处理和督办落实工作办法(草案)》起草情况、

关于修改《辽宁省人民代表大会常务委员会会议事规则》情况的汇报。

会议听取并原则同意省人大法制委关于设区的市报请批准的地方性法规和决定审查情况的汇报,监察司法委关于我省辅警条例配套衔接制度制定及实施情况专题调研工作的汇报,财经委关于常委会听取和审议省政府关于2023年辽宁省地方政府债务管理情况报告准备情况的汇报,农委关于全省农产品加工业发展情况、我省农业优势特色产业与品牌建设情况专题调研报告方案的汇报,教科文卫委关于常委会听取和审议省政府关于我省高校服务全面振兴新突破三年行动情况的报告准备情况的汇报。(下转第二版)

辽宁省政协委员培训班在沈开班 周波出席并讲话

本报讯 记者赵静报道 5月21日,辽宁省政协委员培训班在沈阳开班。省政协主席周波出席开班式并讲话。中央党校科学社会主义教研部副主任郭强作专题辅导讲座。

周波指出,政协委员是政协工作的主体,政协组织作用发挥在委员、活力展现看委员、事业发展靠委

员。广大政协委员要继承和发扬人民政协优良传统,更好适应新时代人民政协的新使命新要求,进一步增强理论学习的紧迫感和自觉性,以学习增进思想共识、引领履职尽责,努力提高协商议政水平、促进政协事业高质量发展。

周波强调,要进一步拓展政协委员学习的广度和深度,坚持不懈

用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在“深化”上下力气,在“内化”上见真章,在“转化”上求实效。要深入学习贯彻新时代统一战线理论和人民政协理论,牢牢把握人民政协性质定位,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力。要深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁

全面振兴的重要讲话和指示批示精神,切实落实党中央决策部署及省委工作要求,锚定辽宁新时代“六地”目标定位,紧扣“八大攻坚”履职尽责。要按照“懂政协、会协商、善议政”重要要求,努力学习掌握履职所需的各方面知识,为高质量参政议政打下基础。

(下转第二版)